

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 13P/306/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1412220526
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Nadežda Tomanicová
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2013:1412220526.1

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, v Bratislave, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti: N. N., narodená XX.X.XXXX a X. N., narodený XX.XX.XXXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradnom práce, sociálnych vecí a rodiny v Z., O. X/A, obe bytom u matky, deti rodičov: N. N., bytom Z., W. XX a otec - L. N., bytom E., B. XXX, o návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

Návrhom podaným na Okresný súd Bratislava IV dňa 13.12.2012 žiadala matka, aby súd nariadil predbežné opatrenie, ktorým by dočasne zakázal styk otca s maloletou N. N., narodenou XX.X.XXXX a maloletým X. N., narodeným XX.XX.XXXX.

Matka svoj návrh na nariadenie predbežného opatrenia odôvodnila tým, že ju otec maloletých detí dňa 30.11.2012 fyzicky napadol za prítomnosti maloletých detí z dôvodu, že deti s ním odmietali ísť na víkend, na čo ona privolala policajnú hliadku a aj podala trestné oznámenie, nakoľko uvedeným napadnutím jej spôsobil pomliaždeniny nosa a otras mozgu. Týmto svojim konaním otec maloletých detí spôsobil deťom takú psychickú ujmu, že s ním odmietajú akýkoľvek kontakt a vyhlásili, že nikdy ho už nechcú vidieť. Deti majú z otca obrovský strach a boja sa o svoju matku aj o seba samých. Tento zážitok v deťoch vyvolal obrovskú traumu a odvtedy nevedia kludne spať a kdekolvek sú, stále sa obzerajú, či sa tam nezjaví ich otec. Keď niekto zazvoní pri dverách, tak ich chytí okamžite panika.

Matka maloletých detí k návrhu na nariadenie predbežného opatrenia priložila kópiu lekárskeho správy, ktoré potvrdzujú zranenia uvádzané ňou v návrhu, potvrdenie, že urobila na otca maloletých detí trestné oznámenie.

Do spisu bola ďalej založená správa od B.. K. z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, v ktorej sa uvádza, že psychológ zistil z pohovoru s maloletými deťmi, že bez prítomnosti ich matky majú že maloleté deti z otca strach, ktorého dôvodom je okrem spomínanej udalosti z 30.11.2012 aj jeho impulzívne a agresívne správanie sa otca k nim. Maloleté deti majú strach sa ísť von hrať zo strachu, že by prišiel otec a oni by nemali možnosť rýchlo ujsť k mame. Strach k otcovi a trauma, ktorú prežívajú z jeho správania je tak silná, že k tomu, aby ich psychický vývoj nebol ohrozený potrebujú už psychoterapiu u detského psychológa.

Na základe výzvy súdu Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Z. prešetril pomery na strane obidvoch rodičov a dňa 21.2.2013 o tomto podal správu, v ktorej sa uvádza, že matka v rozhovore na otázku, či maloleté deti nabáda k tomu, aby sa s otcom stretli, záporne pokrútila hlavou a uviedla, že maloleté deti s vystrašené z toho, čo sa pri incidente dňa 30.11.2012 stalo a odmietajú sa s ním stretávať samé. Otec

sa údajne s maloletými pokúšal stretnúť 29.12.2012, kedy sa deti vyklonili z okna a poslali ho preč. Na pohovore s otcom otec uviedol, že odmieta, že by matku maloletých zbil, mal o tomto incidente aj video ktoré im prehral a údajne aj poskytol polícii.

V súlade s § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len O.s.p.) pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p. súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 O.s.p. o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené. Ak

bol návrh na nariadenie predbežného opatrenia odmietnutý alebo zamietnutý, nedoručuje súd ostatným účastníkom uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí, ani prípadné odvolanie navrhovateľa; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo nariadené predbežné opatrenie.

Podľa § 102 ods.1 Občianskeho súdneho poriadku, ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Po oboznámení sa s návrhom matky na nariadenie predbežného opatrenia ako aj inými listinnými dôkazmi založenými v spise, dospel súd k záveru, že neboli splnené zákonné predpoklady na nariadenie predbežného opatrenia spočívajúceho v zakázaní styku otca s maloletými deťmi. Matka neosvedčila naliehavosť situácie, ktorá by si vyžadovala nariadenie predbežného opatrenia spočívajúceho v zakázaní styku otca.

Na tunajšom súde prebieha konanie pod sp.zn. 13P/284/2010, ktoré doposiaľ nie je právoplatne skončené a z dôvodu podania odvolania otcom proti rozsudku bolo predložené na Krajský súd v Bratislave. Predbežné opatrenie súd nariadi len vtedy, ak má preukázané, že riešenie situácie maloletého dieťaťa neznamená odklad. Zákaz styku rodiča s maloletým dieťaťom predstavuje závažný zásah do práv jedného rodiča ako aj maloletého dieťaťa a súd má za to, že v danom prípade nie je v súčasnosti vhodné bez ďalšieho dokazovania nariadiť predbežné opatrenie. Navyše súd nemá vedomosť o tom, že by v súčasnosti existovalo právoplatné a vykonateľné rozhodnutie upravujúce styk otca s maloletými deťmi a tak podľa názoru súdu styk s maloletými deťmi nie je možné ani zakázať. Zasiahnuť takým vážnym spôsobom do práv účastníkov konania ako je zakázanie styku je možné len po dôkladnom dokazovaní, tak aby bolo možné rozhodnúť v čo najlepšom záujme maloletých detí. Preto súd návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava IV, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v

čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.).